

平顶山日报

PINGDINGSHAN DAILY 与时代同步 与读者同行

中共平顶山市委主管主办 平顶山日报社出版 国内统一连续出版物号CN41-0005

2024年1月18日 癸卯年十二月初八 星期四

河南省一级报纸 第13456期 今日8版 网址: http://www.pdsxw.com



习近平致电祝贺齐塞克迪当选连任刚果(金)总统

新华社北京1月17日电 1月17日,国家主席习近平向费利克斯·齐塞克迪致贺电,祝贺他当选连任刚果民主共和国总统。

习近平指出,刚果(金)是中国的传统友好国家和全面战略合作伙伴。近年来,两国关系快速发展,务实合作成果丰硕,传统友好不断深

化。我愿同齐塞克迪总统一道,深化彼此政治互信,丰富两国全面战略合作伙伴关系内涵,推动中刚合作实现新的更大发展。

七组数据看2023中国经济脉动

(见第四版)

唱响光明论 鼓舞奋进心

石龙区项目建设热火朝天

去年重点项目超额完成投资目标

本报讯(记者闫增旗)1月14日上午,在位于石龙区先进制造业开发区的河南神马龙安化工有限责任公司40000Nm³/h焦炉气综合利用项目建设现场,塔吊运送着施工材料,工人在紧张施工。

该项目是全省第六期“三个一批”开工项目,于2022年9月开工建设,计划投资10亿元左右,以市东鑫焦化有限责任公司焦化装置副产的焦炉气为原料,经压缩净化、变换脱碳、甲烷化等程序得到LNG和液氨产品,过程中排放的二氧化碳通过回收生产液体二氧化碳。

“我们每天进场施工人数达到500人,土建已全部完成,设备已安装10余台,正在进行液氨储罐的安装。目前,我们倒排工期,加班加点,全力冲刺。”该项目总经理南北红说。

在距离合成氨项目不足1公里的市九赢新材料有限公司年产3800吨铝镍合金粉生产车间,轰鸣的机器声不绝于耳,工人在忙着进行试车生产。

“年产3800吨铝镍合金粉项目总投资8000万元,总建筑面积3000余平方米,于2023年3月开工建设,11月份建成投产,实现了当年开工、当年建设、当年投产。”市九赢新材料有限公司总经理朱建国介绍说,石龙区成立工作专班搞服务,该公司在充分保障人工、材料、机械设备的条件下,夜以继日赶进度,确保了项目顺利完工。

去年以来,石龙区深挖招商引资源头活水,围绕煤焦、新型建材、新能源、碳基新材料、现代化工、装备制造、数字经济、海外商品批零、文旅康养商贸服务9个百亿级产业集群,成立重点产业链链长制领导小组,全景式绘制“产业链、企业分布、核心技术、市场分布”产业链图谱,通过重点实施传统产业提质升级、抢占数字经济先机、现代化化工构筑、新兴产业培育、装备制造产业塑造、服务业发展6项计划,聚焦补链延链建链强链深度发力,夯实产业链基础,为高质量发展蓄力赋能。截至2023年底,该区新引进项目20个,其中亿元以上项目16个,合同总金额82.22亿元;实际到位省外资金242亿元,超额完成市定目标任务。

为了让项目引得进、留得住、发展好,该区实行县级领导包联服务重点项目制度,同时围绕省、市重点项目,成立项目服务专班。2023年,该区实施重点项目45个,计划总投资132.8亿元,年度计划投资41.14亿元,实际完成投资42.2亿元,占年度目标的102.6%。其中,前九期“三个一批”项目共14个,目前签约项目开工率、开工项目投产率、投产项目达产率均为100%。

同时,该区坚持早谋划、早部署、早行动,已初步谋划2024年重点项目38个,总投资199亿元,计划年度投资36.67亿元。

市政府常务会议召开

李明俊主持

本报讯(记者孙鹏飞)1月17日,市长李明俊主持召开市政府常务会议,研究《政府工作报告(讨论稿)》修改完善、重点民生实事等工作。

会议研究了《政府工作报告(讨论稿)》《关于平顶山市2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年计划(草案)的报告》《关于平顶山市2023年财政预算执行情况和2024年财政预算(草案)的

报告》,就3个报告内容进行了认真讨论,提出修改完善意见。会议指出,要深入学习贯彻党的二十大精神,深化对中央经济工作会议精神的理解和把握,全面落实省委十一届六次全会暨省委经济工作会议和市委十届五次全会暨市委经济工作会议的安排部署,认真对各方意见建议进行系统梳理、充分吸纳,集思广益、群策群力修改完善好报告,努力使报告总结工作更加客

观全面准确,谋划工作更加务实精准有效,确保报告提出的每一项政策措施都符合中央和省委精神、契合平顶山实际、顺应人民期盼,更好地发挥总结成绩、鼓舞士气、明确任务、加压奋进的作用。

会议听取了2023年重点民生实事完成情况报告和2024年重点民生实事谋划情况汇报,强调要牢固树立以人民为中心的发展思想,抓细抓实民生实事项目,全面回

顾盘点2023年民生实事,巩固成绩、固化经验,不断增进民生福祉。要以对党和人民高度负责的态度,紧密对接省重点民生实事任务,认真研究谋划、筛选确定一批社会关注度高、群众急难愁盼的民生事项,加强工作协同、优化推进机制,持续用力、久久为功,真正把民生实事办到群众心坎上,切实提高群众的获得感、幸福感、安全感。



天舟七号货运飞船发射成功

1月17日22时27分,搭载天舟七号货运飞船的长征七号遥八运载火箭,在我国文昌航天发射场点火发射。约10分钟后,飞船与火箭成功分离并进入预定轨道,之后飞船太阳能帆板顺利展开,发射取得圆满成功。

新华社记者李刚摄

市政协党组召开主题教育专题民主生活会

黄庚倜主持并讲话

本报讯(记者杨元琪)根据中央统一部署和省委、市委要求,1月17日,市政协党组召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。市政协党组书记、主席黄庚倜主持并讲话。

市政协党组对这次专题民主生活会高度重视,会前抓实抓细各环节准备工作,为高质量召开专题民主生活会打下良好基础。

会议通报了2022年度市政协党组民主生活会整改措施落实情况。黄庚倜代表党组作对照检查,深挖问题根源,明确整改措施。随后,黄庚倜带头作个人对照检查,市政协党组成员逐

一对照检查,并进行批评与自我批评。

黄庚倜强调,要持之以恒学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步深刻领会“两个确立”的决定性意义,持续加强理论学习的深化、内化、转化,在凝心铸魂、筑牢根本上巩固成果、拓展成效。要驰而不息强党性,绝对忠诚于党的核心、绝对忠诚于党的事业,时刻关注习近平总书记和党中央在关心什么、强调什么,自觉从政治高度想问题、作决策、办事情,进一步提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,在锤炼品格、强化忠诚上巩固成果、拓展成效。要一以贯之重实践,树牢和践行正确政绩

观,通过建言资政和凝聚共识双向发力,把政协制度优势转化为服务现代化建设的实际效能,在助推发展、为民造福上巩固成果、拓展成效。要接续奋斗建新功,进一步扛牢抓实市政协全面从严治党,持续深化政协党建与履职融合互促,在廉洁奉公、树立新风上巩固成果、拓展成效,努力推动全市政协事业实现高质量发展,为建设社会主义现代化鹰城作出新的更大贡献。

市政协党组副书记、副主席王迎波,党组成员、副主席袁银亮、马丽,党组成员、秘书长杨天成出席;副主席李建华列席。

市人大常委会党组召开主题教育专题民主生活会

张明新主持并讲话

本报讯(记者蔡文瑛)

按照中央和省委、市委部署,1月17日,市人大常委会党组召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会,市人大常委会主任、党组书记张明新主持并讲话,党组成员荆建刚、丁国浩、马军义、赵会杰参加。

市人大常委会党组对开好这次专题民主生活会高度重视,会前专门制定实施方案,认真学习领会习近平总书记系列重要讲话精神,深入开展谈心谈话,全面梳理问题,并结合典型案例进行剖析,认真撰写发言材料,为高质量开好会议打下了坚实基础。

会上,张明新代表常委会党组作对照检查,深挖问题根源,明确整改措施。随后,张明新带头作个人对照检查,常委会党组成员依次作对照检查,认真开展批评与自我批评。会议查摆问题不躲不闪,剖析原因触及要害,整改措施切实可行,达到了统一思想、增进团结、改进作风、促进工作的目的。

张明新强调,要把牢人大工作正确政治方向,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,持续在深化、内化、转化上下功夫,以更高站位、更高标准、更高要求贯彻落实中央和省委、市委重大决策部署。要自觉把人大工作放到全市大局中思考谋划,围绕“壮大新动能、奋进百强市”奋斗目标,聚焦“十项重点任务”,找准切入点发力点,创造性开展立法、监督、决定等各项工作,在服务高质量发展上彰显更大作为。要不断深化“双联系”机制,加强代表联络站、立法联系点、全过程人民民主示范点的标准化建设、常态化使用和规范化管理,加快建设富有鹰城特色的基层民主实践高地。要不断锤炼能力作风,对标“四个机关”定位要求,做到严于律己、严负其责、严管所辖,深化拓展“学争创”活动成果,推动全市人大工作迈上新台阶。

逐梦 2023 年终特别报道

让人民生活更加幸福是“国之大者”。刚刚过去的一年,市委、市政府始终秉持为民情怀,紧紧围绕群众所需、所想、所盼,强化基本公共服务,着力服务就业创业,大力推进健康鹰城建设,积极发展文体事业,坚决兜牢社会保障底线……通过一系列惠民生、暖民心的举措,夯实民生基石,纾解民生难题,增进民生福祉,托起群众“稳稳的幸福”。

筑牢民生之本

1月1日,市区鹰城广场人头攒动,2024年平顶山市就业援助月活动启动仪式暨“就业帮扶真情相助”专场招聘会启动,208家企业通过现场推介、直播带岗等方式向求职者介绍企业情况、人才需求、薪资待遇等。

2023年,我市始终坚持就业优先战略和积极就业政策,就业总量持续增长,就业结构调整优化,就业质量显著提升,全市城镇新增就业79万人,农村新增劳动力转移就业223万人,“零就业家庭”保持动态清零;大规模开展职业技能培训,全年累计培

训26.19万人;大力推进返乡创业带动就业,建立返乡创业人员实名制台账和全市返乡创业月通报、季观摩制度,全年新增返乡下乡创业1.2万人。

社会保障是民生安全网、社会稳定器。我市坚持以民生为本,着力兜底线、织密网、建机制,基本建立了覆盖全市城乡居民的社会保障体系。截至2023年底,全市城镇职

普惠民生增福祉

本报记者 蔡文瑛

工基本养老保险、城乡居民基本养老保险、失业保险、工伤保险参保人数分别达到91.7万人、268.57万人、68.9万人、43.58万人。

“县里专家定期来坐诊,在家门口就能享受到优质服务。”郑县安良镇南街村村民郭暖说,她患颈椎病多年,夏天时病情突然加重,到镇卫生院就诊时发现县中医院大夫在坐诊。

2023年,我市持续提升基层医疗服务能力,全市标准化行政村卫生室已达到全覆

盖,完成筹建公有产权行政村卫生室531所;24小时应急“长明灯村卫生室”已建设完成218所;积极实施妇幼健康服务能力提升计划,全市累计开展免费宫颈癌筛查43003人、乳腺癌筛查44613人。

破解民生之难

不久前,89岁高龄、腿脚不便的杨兰老

人住进了乡里的敬老院。“我有两个儿子,可他们太忙了,我自己愿意住敬老院,这里照顾得很好,离家又近,孩子们抽空来看看我就行。”杨兰说。

杨兰家住宝丰县肖旗乡李楼村,入住的是肖旗乡敬老院。得益于我市推行的“推动乡镇敬老院转型,加快农村养老服务体系建设”工作,肖旗乡敬老院完成公建民营转型,开始接收社会老人,开业第一个月就有18名社会老人入住。

我市全力推进养老服务体系建设项目,截至2023年底,全市养老服务机构共有890家。其中,养老机构58家、县级特困供养服务机构11家、乡镇敬老院88家、街道综合养老服务中心59家、社区养老服务设施271家、农村幸福院403家,床位共计30440张;培训养老护理员3385人次,18个乡镇敬老院转型为区域养老服务中心;全年发放高龄津贴9035285元,惠及全市121692名80岁以上老人。

2023年,市育龄幼儿园湛南分园、市科技幼儿园、平顶山一中附属幼儿园3所市直公立幼儿园先后揭牌,可提供幼儿学前教育学位800余个。

过去的一年,我市在解决教育资源不足、分布不均衡方面持续发力,全市新建、改扩建公办幼儿园33所,新增学位7565个;新建、改扩建乡镇寄宿制学校48所,实施校舍类项目93个。

(下转第三版)

→2023年9月6日上午,百日千万招聘专项行动暨第六届中国·河南招才引智创新发展大会平顶山专场招聘会在市河滨广场开幕,吸引了不少求职者前来应聘(资料图)。 本报记者 蔡文瑛 摄

●城镇新增就业7.9万人
●农村新增劳动力转移就业2.23万人
●新增返乡下乡创业1.2万人

●新建、改扩建公办幼儿园33所
●新增学位7565个
●新建、改扩建乡镇寄宿制学校48所
●实施校舍类项目93个
●新建、改扩建3所高中 新增学位4720个

●新开工保障性租赁住房项目12个4151套
●完成老旧小区改造198个
●惠及居民21515户
●完成农村危房改造661户

制图 永伟

